

Мотивы создания и особенности межличностных отношений в современных молодежных семьях на примере Алтайского края

Макашва Дарья Юрьевна

Студент

*Алтайский государственный университет, Социологический факультет, Барнаул,
Россия*

E-mail: dashamakasheva@mail.ru

Семья – один из важнейших из феноменов, сопровождающий человека в течение всей его жизни. Значимость влияния семьи на личность, ее сложность, многогранность и проблематичность обуславливают большое количество подходов к изучению семьи, а также определений, встречающихся в научной литературе.

Современная семья, по оценкам исследователей, принимает новую форму, где на первый план выходят межличностные отношения супругов, отсюда и название, данное этому типу семьи, – супружеская.

Молодежная семья (так же, как и любая другая) создается преимущественно по любви и желает окрепнуть в будущем. Но у нее очень много преград на пути, т.к. молодые люди еще совсем не устоялись в обществе ни материально, ни социально, но, тем не менее, они стараются сделать свою семью полноценной ячейкой общества.

Молодые браки характеризуются первоначальным вхождением в мир друг друга, распределением труда и обязанностей в семье, решение жилищных, финансовых и связанных с ведением общего хозяйства и быта проблем, вхождением в роли мужа и жены, «доформированием» личности, процессом приобретения жизненного опыта, взросления и возмужания. Этот период брачной жизни является самым трудным и опасным с точки зрения стабильности семьи.

Особенности семей в 21 веке. На данном этапе развития семейно-брачные отношения приобрели вид супружеской семьи, т.е. на первый план выходят межличностные отношения супругов. Основной особенностью становится равноправие мужчин и женщин. Семья становится соединением двух сильных противоположностей, но именно в них люди находят дополнение своему «Я» и обретают счастье.

Особенное внимание в работе уделялось мотивам вступления в брак у молодежи. Большая часть этих мотивов совпадает со всеми известными нам, но также у молодежи есть свои особенности в процессе принятия такого решения. Проведя исследование, можно сделать выводы, что главными причинами вступления в брак все чаще становятся любовь, уважение, постоянные и крепкие отношения с любимым человеком. Из этого следует, что в современном обществе утихает «бум свободных отношений» и молодежь ценит семейные ценности, и создание семьи как это было в прошлом. В главных жизненных ценностях снова на первый план выходит семья, и многие люди возраста от 17 до 22 лет уже задумываются о заключении брака.

В ходе написания работы было проведено пилотажное исследование на тему: «Мотивы создания и особенности межличностных взаимоотношений в современных молодежных семьях на примере Алтайского края». В опросе участвовали молодые люди и девушки в возрасте от 18 до 22 лет.

Подводя итоги проведенного исследования, можно сделать следующие выводы: современная молодежь положительно относится к созданию семьи. Основными мотивами для них являются любовь, взаимные чувства, продолжительные отношения, но наравне с этим очень важным становится проблема материального обеспечения и квартирного вопроса. Возможно, поэтому большинство парней не планируют вступать в брак в течение последующих 5 лет. Молодые люди понимают, какая ответственность на них ложится при создании своей собственной семьи, они принимают это и именно поэтому не торопятся создавать ее, считая, что сначала необходимо «твердо стоять на ногах» в жизни, и только после этого жениться. Девушки же, наоборот, осознавая, что большую часть материальной ответственности может взять на себя молодой человек желают стать замужними уже в ближайшие годы.

Что же касается взаимоотношений в молодежных семьях, то тут можно сказать следующее: молодым людям достаточно сложно со всеми своими амбициями, разными характерами создать крепкую семью. В первое время, конечно же, молодожены все делают друг для друга, но после начинаются мелкие разногласия и недопонимания, а в силу молодого возраста «притираться» друг к другу намного сложнее. К тому же молодой паре сложно в нашем современном обществе реализовать себя и по другим причинам - в первую очередь, из-за материальной необеспеченности. Чтобы жить своей, отдельной семьей, муж и жена хотят жить в отдельной, благоустроенной квартире и конечно же обеспечивать себя полностью самостоятельно, чтобы быть независимыми от других. Построение взаимоотношений в молодой семье также немаловажно зависят от того какую семью он видел перед собой в течение жизни, пример собственных родителей очень много значит. Если это пример счастливой семьи со своими традициями и принципами, возможно молодые будут в чем-то им подражать и учиться и смогут создавать свою собственную семью и строить свое собственное счастье.